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	Thư viện tài liệu học tập, tham khảo online lớn nhất



Ôn tập chương 3 Giải tích 12
Bài 1 (trang 126 SGK Giải tích 12):
a) Phát biểu định nghĩa nguyên hàm của hàm số f(x) trên một khoảng.

b) Nêu phương pháp tính nguyên hàm từng phần. Cho ví dụ minh họa.

Lời giải:
a) Cho hàm số f(x) xác định trên K.

Hàm số F(x) được gọi là nguyên hàm của hàm số f(x) trên K

⇔ F’(x) = f(x) ∀ x ∈ K.

b)

+ Phương pháp nguyên hàm từng phần:

Nếu hai hàm số u = u(x) và v = v(x) có đạo hàm liên tục trên K thì:

∫u(x).v’(x)dx = u(x).v(x) - ∫v(x).u’(x)dx

Hay viết gọn: ∫udv = uv - ∫vdv.
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Bài 2 (trang 126 SGK Giải tích 12):
a) Phát biểu định nghĩa tích phân của hàm số f(x) trên một đoạn.

b) Nêu các tính chất của tích phân. Cho ví dụ minh họa.

Lời giải:
a) Cho hàm số y = f(x) liên tục trên [a; b].

F(x) là một nguyên hàm của f(x) trên [a; b].

Hiệu số F(b) – F(a) được gọi là tích phân từ a đến b của hàm số f(x)

Kí hiệu là:
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b) Các tính chất :
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Bài 3 (trang 126 SGK Giải tích 12): 

Tìm nguyên hàm của các hàm số sau:
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Lời giải:
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Bài 4 (trang 126 SGK Giải tích 12): 

Tính:
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Lời giải:
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Bài 5 (trang 127 SGK Giải tích 12): 

Tính:
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Lời giải:
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Bài 6 (trang 127 SGK Giải tích 12): 

Tính:
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Lời giải:
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Bài 7 (trang 127 SGK Giải tích 12): Xét hình phẳng D giới hạn bởi y=2√(1-x2 ) và y=2(1-x)

a) Tính diện tích hình D

b) Quay hình D xung quanh trục Ox. Tính thể tích khối tròn xoay được tạo thành.

Lời giải:
a) Hoành độ giao điểm của hai đồ thị là nghiệm của phương trình:
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Vậy diện tích hình D là:
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Đổi biến:
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b)

+ Thể tích khối tròn xoay do hình phẳng giới hạn bởi [image: image34.png]


 quay quanh trục Ox tạo thành là:
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+ Thể tích khối tròn xoay do hình phẳng giới hạn bởi [image: image36.png]


 quay quanh trục Ox tạo thành là:
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+ Thể tích khối tròn xoay do hình phẳng D quay quanh trục Ox là:
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